
VERBALE  SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE
DEL 15 GIUGNO 2019 ORE 10.00

Il giorno 15 GIUGNO 2019 alle ore 10,15 circa nella sala del Consiglio, in Fidenza si è
riunito il Consiglio Comunale convocato nelle forme e nei termini di legge.
Assiste il Vicesegretario Generale d.ssa Samantha Rossi che provvede alla redazione del
presente verbale.
Partecipano  alla  seduta  gli  assessori:  Bariggi  Maria  Pia,  Boselli  Stefano,  Frangipane
Alessia, Malvisi Davide.
Presiede la seduta il Consigliere anziano Marco Tedeschi.
          
All'appello iniziale risultano presenti in aula n. 16 consiglieri: 

Presenti n. 16 consiglieri:
MASSARI ANDREA
TEDESCHI MARCO
DOTTI FABIO
NARSETI ALESSANDRA
BUSANI FEDERICA
SARTORI RITA
SPELGATTI OMAR
SERVENTI PAOLA
RASTELLI DAVIDE
TOSCANI CARLO
SCARABELLI ANDREA
UNI GIAN FRANCO
PARRI SAMANTHA
CABASSA ANDREA
COMERCI GIUSEPPE 
POLLASTRI LUCA

Assenti n. 1 consigliere: Gallicani Marco

Nominati a scrutatori: Alessandra Narseti, Davide Rastelli e Luca Pollastri.

Constatata  la  validità  dell'adunanza,  il  consigliere  anziano  apre  la  seduta  ed  invita  il
collegio a deliberare sugli affari all'ordine del giorno.



ORDINE DEL GIORNO:

1.  ESAME  DELLA  CONDIZIONE  DEGLI  ELETTI  ALLA  CARICA  DI  SINDACO  E
CONSIGLIERE  COMUNALE  E  DELLE  CONDIZIONI  DI  ELEGGIBILITÀ  E  DI
INCOMPATIBILITÀ DI CIASCUNO DI ESSI. CONVALIDA DEGLI ELETTI.

2. ATTO DI GIURAMENTO DEL SINDACO.

3.  ELEZIONE  DEL  PRESIDENTE  E  DEL  VICEPRESIDENTE  DEL  CONSIGLIO
COMUNALE.

4.  COMUNICAZIONE  DELLA  NOMINA  DEL  VICESINDACO  E  DEGLI  ASSESSORI
COMUNALI. COMPOSIZIONE DELLA GIUNTA.

5.  COSTITUZIONE  DEI  GRUPPI  CONSILIARI  E  DESIGNAZIONE  DEI  RISPETTIVI
CAPIGRUPPO.

6. NOMINA COMPONENTI DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE.

7.  NOMINA DEI  RAPPRESENTANTI  DEL CONSIGLIO COMUNALE NEL CONSIGLIO
DELL'UNIONE DELLE TERRE VERDIANE.



PUNTO  N.  1  -  ESAME  DELLA  CONDIZIONE  DEGLI  ELETTI  AL LA  CARICA  DI
SINDACO E CONSIGLIERE COMUNALE E DELLE CONDIZIONI D I ELEGGIBILITÀ E
DI INCOMPATIBILITÀ DI CIASCUNO DI ESSI. CONVALIDA D EGLI ELETTI.
Il consigliere anziano dà lettura della proposta di delibera. 
Il Vicesegretario specifica alcuni passaggi tecnici della delibera stessa ed in particolare,
come indicato nel provvedimento, viene dato atto che:
-  a seguito dell'istruttoria effettuata dall'Ufficio di Segreteria Generale nei confronti di tutti
gli  eletti e dell'acquisizione delle certificazioni da parte dei competenti uffici  comunali  e
delle  aziende dipendenti,  è emersa nei  confronti  del  Consigliere  Gian Franco Uni una
possibile causa di  incompatibilità tra quelle indicate dall'art.  63, comma 1, punto 6 del
Testo Unico ( nota prot. in arrivo n. 5297 del 13 giugno 2019 assunta al prot. generale n.
22654 sempre del 13 giugno 2019, depositata agli atti dell'istruttoria e non allegata per
ragioni di riservatezza);
- l'art. 69 del TUEL intitolato “Contestazione delle cause di ineleggibilità e incompatibilità”
prevede che quando “...  esista al momento dell'elezione o si verifichi successivamente
qualcuna delle condizioni di quelle previste dal presente capo, il Consiglio del quale fa
parte  gliela  contesta;  l'amministratore  locale  ha  10  giorni  di  tempo  per  formulare
osservazioni”. A seguito di ciò, entro i 10 giorni successivi alla scadenza del termine, il
Consiglio delibera definitivamente;
-  subito  dopo  la  trasmissione  della  sopra  richiamata  nota  dell'azienda  comunale
interessata, l'ufficio di Segreteria Generale ha tempestivamente contattato telefonicamente
il Consigliere interessato, invitandolo a presentarsi il 14 giugno presso la sede comunale;
- in occasione del predetto incontro il Segretario Generale ha consegnato al Consigliere
nota prot.  n. 22883 con cui  veniva invitato a chiarire la propria posizione al  Consiglio
Comunale convocato sabato 15 giugno alle ore 10.00;
- il consigliere ha depositato documentazione pertinente al debito con la società, ritenendo
di aver chiarito la propria posizione debitoria con l'azienda comunale;
- l'ufficio di Segreteria generale con nota prot. n. 22891, sempre del 14 giugno 2019, ha
chiesto  all'azienda  comunale  cortese  urgente  riscontro  in  considerazione  delle  finalità
elettorali delle verifiche sulle cause di incompatibilità;
- nella serata del 14 giugno 2019 il Direttore Generale della predetta azienda comunale ha
trasmesso a questo Ente nota di comunicazione via mail, prot. 22900 del 15 giugno 2019,
con la quale dichiara di aver ricevuto copia del bonifico effettuato dal Consigliere Gian
Franco Uni e di averlo inoltrato al loro legale per la definizione della controversia; 
- quindi l'azienda comunale interessata non ha a tutt'oggi fornito alcuna liberatoria della
posizione del debitore per cui permangono i motivi ostativi alla convalida dell'elezione del
consigliere interessato. 

Il consigliere anziano al termine dell'illustrazione da la parola al consigliere Uni in quanto
personalmente interessato.
Successivamente si passa al voto.

Il consigliere anziano pone in votazione la proposta di deliberazione.
Presenti n. 16  consiglieri.

Astenuti: nessuno
Favorevoli: unanimità (Massari Andrea, Tedeschi Marco, Dotti Fabio, Narseti Alessandra,
Serventi  Paola,  Rastelli  Davide,  Toscani Carlo,  Busani Federica,  Sartori  Rita,  Spelgatti
Omar,  Scarabelli  Andrea,  Uni  Gian Franco,  Parri  Samatha,  Cabassa Andrea,  Comerci
Giuseppe, Pollastri Luca).
Contrari: nessuno
Proposta approvata.



Immediata eseguibilità
Presenti n. 16  consiglieri.
 
Astenuti: nessuno
Favorevoli: unanimità (Massari Andrea, Tedeschi Marco, Dotti Fabio, Narseti Alessandra,
Serventi  Paola,  Rastelli  Davide,  Toscani Carlo,  Busani Federica,  Sartori  Rita,  Spelgatti
Omar,  Scarabelli  Andrea,  Uni  Gian Franco,  Parri  Samatha,  Cabassa Andrea,  Comerci
Giuseppe, Pollastri Luca).
Contrari: nessuno
Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO N. 2 - ATTO DI GIURAMENTO DEL SINDACO.
Il consigliere anziano illustra il punto n. 2 all'Ordine del Giorno e dà la parola al Sindaco
per il giuramento.
Il Consiglio comunale prende atto del giuramento. 

PUNTO  N.  3  -  ELEZIONE  DEL  PRESIDENTE  E  DEL  VICEPRES IDENTE  DEL
CONSIGLIO COMUNALE.
Il consigliere anziano dà lettura della proposta di deliberazione al punto n. 3 all'Ordine del
Giorno e chiede che un rappresentante dei gruppi di maggioranza e uno dei gruppi di
minoranza esprima la proposta della nomina.
Il  consigliere  Rastelli,  a  nome  del  gruppo  di  maggioranza,  propone  per  la  carica  di
Presidente la candidatura del consigliere Rita Sartori.
Il consigliere Comerci fa un breve intervento e al termine chiede confronto.
Il consigliere anziano alle ore 10,53 sospende la seduta per 5 minuti.
Al rientro alle ore 11,10 circa il Vicesegretario procede con l'appello. Presenti in aula n.16
consiglieri.
Il consigliere Rastelli conferma la candidatura di Rita Sartori.
Il consigliere Comerci propone Luca Pollastri.
Segue la votazione palese.

Votazione per la carica di Presidente del Consiglio comunale di Fidenza, con candidatura
del consigliere Rita Sartori :
Astenuti: 1 (Luca Pollastri)
Favorevoli: 10 (Massari Andrea, Tedeschi Marco, Dotti Fabio, Narseti Alessandra, Serventi
Paola, Rastelli Davide, Sartori Rita, Busani Federica, Spelgatti Omar, Toscani Carlo)
Contrari:  5  (Scarabelli  Andrea,  Uni  Gian  Franco,  Parri  Samantha,  Cabassa  Andrea,
Comerci Giuseppe) 

Votazione per la carica di Presidente del Consiglio comunale di Fidenza, con candidatura
del consigliere Luca Pollastri :
Astenuti: 10 (Luca Pollastri, Massari Andrea, Serventi Paola, Dotti Fabio, Rastelli Davide,
Toscani Carlo, Sartori Rita, Spelgatti Omar, Busani Federica, Tedeschi Marco)
Favorevoli:  5  (Scarabelli  Andrea,  Uni  Gian  Franco,  Parri  Samantha,  Cabassa  Andrea,
Comerci Giuseppe) 
Contrari: nessuno. 



Poichè, secondo quando disposto dall'art. 9, comma 3, dello Statuto comunale, nessuno
dei due candidati ha ottenuto la maggioranza dei due terzi dei componenti del Consiglio
Comunale, si procede alla seconda votazione.

Il consigliere anziano apre alla seconda votazione chiedendo di formulare le proposte. 
Il consigliere Rastelli ripropone il consigliere Rita Sartori.
Per la minoranza nessuna proposta.
Segue la votazione.

Votazione per la carica di Presidente del Consiglio comunale di Fidenza, con candidatura
del consigliere Rita Sartori :
Astenuti: 1 (Luca Pollastri)
Favorevoli: 15 (Massari Andrea, Tedeschi Marco, Dotti Fabio, Narseti Alessandra, Serventi
Paola,  Rastelli  Davide,  Sartori  Rita,  Busani  Federica,  Spelgatti  Omar,  Toscani  Carlo,
Scarabelli  Andrea,  Uni  Gian  Franco,  Parri  Samantha,  Cabassa  Andrea,  Comerci
Giuseppe) 
Contrari: nessuno

Il consigliere Rita Sartori viene nominato alla carica di Presidente del Consiglio comunale
di Fidenza.

Il  consigliere anziano apre alla votazione del  Vicepresidente chiedendo di  formulare le
proposte. 
Il consigliere Andrea Scarabelli propone Gian Franco Uni.
Il consigliere Davide Rastelli chiede confronto per trovare nome comune.
Il consigliere anziano alle ore 11,20 sospende la seduta per 5 minuti.
Al rientro alle ore 11,30 circa il Vicesegretario procede con l'appello. Presenti in aula n.16
consiglieri.

Il consigliere Andrea Scarabelli ripropone Gian Franco Uni.
Il consigliere Davide Rastelli propone Andrea Cabassa.
Segue la votazione.

Votazione  per  la  carica  di  Vicepresidente  del  Consiglio  comunale  di  Fidenza,  con
candidatura del consigliere Uni Gian Franco :
Astenuti: 1 (Uni Gian Franco)
Favorevoli:  5  (Scarabelli  Andrea,  Luca  Pollastri,  Parri  Samantha,  Cabassa  Andrea,
Comerci Giuseppe) 
Contrari: 10 (Massari Andrea, Tedeschi Marco, Dotti Fabio, Narseti Alessandra, Serventi
Paola, Rastelli Davide, Sartori Rita, Busani Federica, Spelgatti Omar, Toscani Carlo)

Votazione  per  la  carica  di  Vicepresidente  del  Consiglio  comunale  di  Fidenza,  con
candidatura del consigliere Andrea Cabassa:
Astenuti: 6 (Luca Pollastri,  Scarabelli Andrea, Uni Gian Franco, Parri Samantha, Cabassa
Andrea, Comerci Giuseppe)
Favorevoli:  10 (Massari  Andrea,  Tedeschi  Marco,  Dotti  Fabio,  Rastelli  Davide,  Narseti
Alessandra, Serventi Paola, Sartori Rita, Busani Federica, Spelgatti Omar, Toscani Carlo) 
Contrari: nessuno. 

Poichè, secondo quando disposto dall'art. 9, comma 3, dello Statuto comunale, nessuno
dei due candidati ha ottenuto la maggioranza dei due terzi dei componenti del Consiglio
Comunale, si procede alla seconda votazione.



Il consigliere anziano apre alla seconda votazione chiedendo se occorrono altri 5 minuti di
sospensione per un confronto circa la formulazione delle proposte. 
Il consigliere anziano alle ore 11,45 sospende la seduta per 5 minuti.
Al rientro alle ore 12,00 circa il Vicesegretario procede con l'appello. Presenti in aula n.16
consiglieri.

Intervento consigliere Uni agli atti.
Il consigliere Rastelli propone il consigliere Alessandra Narseti.
Il consigliere Parri propone Gian Franco Uni.
Il Sindaco propone Andrea Cabassa.
Segue la votazione.

Votazione  per  la  carica  di  Vicepresidente  del  Consiglio  comunale  di  Fidenza,  con
candidatura del consigliere Uni Gian Franco :
Astenuti:  11  (Uni  Gian  Franco,  Massari  Andrea,  Tedeschi  Marco,  Dotti  Fabio,  Narseti
Alessandra, Serventi Paola, Rastelli Davide, Sartori Rita, Busani Federica, Spelgatti Omar,
Toscani Carlo)
Favorevoli:  5  (Scarabelli  Andrea,  Luca  Pollastri,  Parri  Samantha,  Cabassa  Andrea,
Comerci Giuseppe) 
Contrari: nessuno

Votazione  per  la  carica  di  Vicepresidente  del  Consiglio  comunale  di  Fidenza,  con
candidatura del consigliere Alessandra Narseti:
Astenuti: 9 (Luca Pollastri,  Scarabelli Andrea, Uni Gian Franco, Parri Samantha, Cabassa
Andrea, Comerci Giuseppe, Massari Andrea, Narseti Alessandra, Sartori Rita)
Favorevoli:  7  (Dotti  Fabio,  Tedeschi  Marco,  Rastelli  Davide,  Serventi  Paola,  Busani
Federica, Spelgatti Omar, Toscani Carlo) 
Contrari: nessuno. 

Votazione  per  la  carica  di  Vicepresidente  del  Consiglio  comunale  di  Fidenza,  con
candidatura del consigliere Andrea Cabassa:
Astenuti:  11  (Luca  Pollastri,   Scarabelli  Andrea,  Uni  Gian  Franco,  Parri  Samantha,
Cabassa  Andrea,  Comerci  Giuseppe,  Serventi  Paola,  Toscani  Carlo,  Rastelli  Davide,
Spelgatti Omar, Busani Federica, Dotti Fabio)
Favorevoli: 4 (Massari Andrea, Tedeschi Marco, Narseti Alessandra, Sartori Rita)
Contrari: nessuno. 

Poichè, secondo quando disposto dall'art. 9, comma 3, dello Statuto comunale, nessuno
dei tre candidati ha ottenuto la maggioranza dei due terzi dei componenti del Consiglio
Comunale,  si  procede, a  norma di  quanto disposto  dall'art.  9,  comma 4,  dello Statuto
comunale, al ballottaggio tra i due candidati  che hanno ottenuto maggiori suffragi nella
seconda votazione.

Si procede quindi al ballottaggio tra i consiglieri Narseti e Uni.
Segue la votazione.

Si astiene dal voto il consigliere Alessandra Narseti



Votazione  per  la  carica  di  Vicepresidente  del  Consiglio  comunale  di  Fidenza,  con
candidatura del consigliere Alessandra Narseti:
Favorevoli:  9 (Toscani Carlo,  Spelgatti  Omar,  Sartori  Rita,  Serventi  Paola,  Dotti  Fabio,
Rastelli Davide, Tedeschi Marco, Massari Andrea, Busani Federica)

Votazione  per  la  carica  di  Vicepresidente  del  Consiglio  comunale  di  Fidenza,  con
candidatura del consigliere Uni Gian Franco:
Favorevoli:  6  (Luca  Pollastri,   Scarabelli  Andrea,  Uni  Gian  Franco,  Parri  Samantha,
Cabassa Andrea, Comerci Giuseppe)

Il consigliere Alessandra Narseti viene nominato alla carica di Vicepresidente del Consiglio
comunale di Fidenza.

Il consigliere anziano pone in votazione la proposta di deliberazione.
Presenti n. 16  consiglieri.

Astenuti:  6  (Scarabelli  Andrea,  Uni  Gian  Franco,  Parri  Samatha,  Cabassa  Andrea,
Comerci Giuseppe, Pollastri Luca)
Favorevoli: 10 (Massari Andrea, Tedeschi Marco, Dotti Fabio, Narseti Alessandra, Serventi
Paola, Rastelli Davide, Toscani Carlo, Busani Federica, Sartori Rita, Spelgatti Omar)
Contrari: nessuno
Proposta approvata.

Immediata eseguibilità
Presenti n. 16  consiglieri.
 
Astenuti:  6  (Scarabelli  Andrea,  Uni  Gian  Franco,  Parri  Samatha,  Cabassa  Andrea,
Comerci Giuseppe, Pollastri Luca)
Favorevoli: 10 (Massari Andrea, Tedeschi Marco, Dotti Fabio, Narseti Alessandra, Serventi
Paola, Rastelli Davide, Toscani Carlo, Busani Federica, Sartori Rita, Spelgatti Omar)
Contrari: nessuno
Immediata eseguibilità approvata.

Il Consiglio comunale prende atto della votazione e dichiara eletti alla carica di Presidente
Il consigliere Rita Sartori e alla carica di Vicepresidente il consigliere Alessandra Narseti.

Escono dall'aula i consiglieri Luca Pollastri e Paola Serventi. Presenti n. 14 consiglieri.

Il consigliere Rita Sartori assume la presidenza della seduta e saluta la sala con breve
intervento.

PUNTO  N.  4)  COMUNICAZIONE  DELLA  NOMINA  DEL  VICESIND ACO  E  DEGLI
ASSESSORI COMUNALI. COMPOSIZIONE DELLA GIUNTA.
Il Sindaco dà lettura al proprio decreto (allegare decreto?)

PUNTO  N.  5  -  COSTITUZIONE  DEI  GRUPPI  CONSILIARI  E  DESIGNAZIONE  DEI
RISPETTIVI CAPIGRUPPO.
Il Presidente introduce il punto n. 5 all'Ordine del Giorno.

Il consigliere Rastelli dichiara che il Capogruppo del nuovo gruppo consiliare “Noi Fidenza”
costituito dall'intera maggioranza, è Davide Rastelli .



Il  consigliere  Andrea  Scarabelli  dichiara  che  il  Capogruppo  del  gruppo  “UNITI  PER
FIDENZA ” composto da Scarabelli e Pollastri è Andrea Scarabelli.

Il consigliere Andrea Cabassa dichiara che il Capogruppo della lista “LEGA” è il consigliere
Samantha Parri.

Il consigliere Giuseppe Comerci dichiara che il Capogruppo della lista “FORZA ITALIA” è il
consigliere Giuseppe Comerci.  

PUNTO  N.  6  -  NOMINA  COMPONENTI  DELLA  COMMISSIONE  EL ETTORALE
COMUNALE.
Il Presidente illustra il punto n. 6 all'Ordine del Giorno e chiede che vengano distribuite le
schede per la votazione. 
Presenti in aula n. 14 consiglieri. A seguito dell'uscita del consigliere Pollastri in quanto
scrutatore viene sorteggiato in sostituzione il consigliere Uni.
Il Presidente, assistito dagli scrutatori, proclama il seguente risultato.
Presenti n. 14  consiglieri, votanti n. 13 consiglieri in quanto il Sindaco non partecipa alla
votazione; 
schede bianche n. nessuna e schede nulle n. nessuna.

Per  la  nomina  dei  componenti  effettivi  della  Commissione  elettorale  hanno  riportato  i
seguenti voti:
1. Consigliere Fabio Dotti: n. 4 voti.
2. Consigliere Alessandra Narseti: n. 4 voti.
3. Consigliere Giuseppe Comerci: n. 5 voti.

Si procede con la nomina dei membri supplenti:
1. Consigliere Omar Spelgatti. n. 4 voti.
2. Consigliere Carlo Toscani: n. 4 voti.
3. Consigliere Andrea Scarabelli: n. 5 voti.

PUNTO N. 7 - NOMINA DEI RAPPRESENTANTI DEL CONSIGLI O COMUNALE NEL
CONSIGLIO DELL'UNIONE DELLE TERRE VERDIANE.
Il Presidente illustra il punto n. 7 all'Ordine del Giorno.

Presenti e votanti n. 14  consiglieri.
schede bianche n. nessuna e schede nulle n. nessuna.

Per la nomina dei componenti del Consiglio dell'UTV per la maggioranza hanno riportato i
seguenti voti:
1. Consigliere Marco Tedeschi: n. 5 voti.
2. Consigliere Federica Busani: n. 4 voti.

Per la nomina dei componenti del Consiglio dell'UTV per la minoranza hanno riportato i
seguenti voti:

3. Consigliere Andrea Cabassa n. 5 voti.

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità della proposta di deliberazione.



Presenti n. 14  consiglieri: 
Astenuti: nessuno
Favorevoli: 14 unanimità
Contrari: nessuno
Proposta approvata.

Alle ore 12,50 il Presidente dichiara chiusa la seduta.

Viene  allegata  la  trascrizione  integrale  della  seduta  (Allegato  “Trascrizione  CC 15-06-
2019”). 

Nell'ottica della dematerializzazione degli atti,  la seduta viene integralmente registrata su
supporto informatico.

Il presente verbale costituisce una sintesi cartacea della registrazione archiviata e reso
pubblica sul sito dell'Ente.


